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Doktorská disertační práce (DDP) je členěna do obvyklých kapitol. Po úvodu do 

uvedené problematiky následuje literární rešerše, ve které jsou uvedeny definice 

ekonomického rozvoje a ekonomického růstu, dopravy a přepravy a autor správně tyto pojmy 

rozlišuje. Dále doktorand uvádí cíle práce, člení je na hlavní cíl a dílčí cíle a uvádí metodické 

postupy v práci použité. Doktorand stanovil tři hypotézy, které se snaží v praktické části 

verifikovat případně falsifikovat.  

1. Z hlediska věcného obsahu mám k práci několik připomínek a námětů. 

 Samotný název práce ne zcela koresponduje s obsahem, neboť DDP je zaměřena 

především na stanovení výše nákladů kongesce v Jihočeském kraji a faktory 

regionálního růstu využívá spíše jako vstupy k provedení dané kalkulace, než-li 

k provedení jejich samotné analýzy a následného hodnocení. Proto by práci lépe 

odpovídal takový název, který by přímo zmiňoval náklady kongesce v silniční 

dopravě a nikoli faktory regionálního růstu. 

 Teoretická a metodická část práce je zpracována velmi podrobně a přehledně 

a hodnotím ji jako jeden z nejlepších výstupů této práce. Autor prokázal nejen 

schopnost práce s cizojazyčným odborným textem, ale také poměrně hlubokou znalost 

dané problematiky. Zpracování vlastní metodiky autora lze pak považovat za další 

přínos této DDP. 

 Kapitola 6 DDP je stěžejním výstupem práce. Je v ní proveden výpočet nákladů 

kongesce T0 za jednotlivé kraje a jejich podíl na HDP daného kraje. Výsledné hodnoty 

se pohybují v rozmezí 0,28 až 0,57 % HDP v jednotlivých krajích. Jako nedostatek 

hodnotím to, že propočet není udělán také za hlavní město Praha, kde by se podíl 

kongesce na HDP zřejmě lišil a nepohyboval by se v tomto intervalu. V práci pak 



postrádám závěr učiněný z těchto výsledků, který by evokoval oprávněnost 

případného zpoplatnění komunikací právě na základě výše nákladů kongescí. 

 Doktorand si v práci stanovil tři hypotézy. Hypotéza H1 byla potvrzena, ovšem 

doktorand uvádí, že může být na základě výpočtů potvrzena. Znamená to snad, že 

potvrzena také být nemusí?! U druhé hypotézy doktorand uvádí, že „autor by se 

přikláněl k potvrzení této hypotézy.“ Překládám si to tak, že hypotéza potvrzena 

byla… Pouze u třetí hypotézy autor uvádí jasné konstatování, že „tato hypotéza tedy 

byla potvrzena.“ 

 Doktorand v práci správně (až vzorově) používá citace pramenů a pasáže převzaté 

z domácích i zahraničních materiálů, které jsou uvedeny v seznamu bibliografických 

odkazů. 

 Z věcného pohledu je možné považovat cíle práce, které autor vytyčil v kapitole 3.1 za 

naplněné. 

 

2. Vybrané formální nedostatky: 

 U Grafu 2 na straně 71 chybí uvedení jednotek na osách grafu.  

 Na straně 79 ve třetím odstavci není dokončena první věta. 

 Překlepy: str. 83 „Hlavním důvodem … bylo snaha …“; str. 99 „Pro tento účelu 

slouží…“. Mezi další časté překlepy se řadí především větší množství mezer v textu a 

nadbytečné či naopak chybějící tečky na koncích vět či zkratek.  

 

3. Otázky k obhajobě: 

 Proč jste pro stanovení nákladů kongesce na silnicích první třídy použil průměr 

minimálních hodnot pro osobní a nákladní vozidla dohromady a nepoužil spíše střední 

hodnoty a nerozdělil náklady kongesce v dopravním proudu podle poměru osobních a 

nákladních vozidel? [výpočet hodnoty 0.02] 

 V kapitole 5.1.1 Socio ekonomické ukazatele uvádíte kromě hustoty obyvatelstva, 

HDP a HDP na obyvatele, také hustotu dopravní sítě, počet motorových vozidel či 

dopravní výkony. Nejsou tyto posledně jmenované spíše dopravními ukazateli než 

socioekonomickými? Vysvětlete rozdíl mezi socioekonomickými ukazateli 

a dopravními ukazateli! 

 U všech zmíněných ukazatelů uvádíte údaje za všechny kraje ČR vč. hl. m. Prahy, jen 

u hustoty obyvatelstva nikoli a hl. m. Praha chybí. Proč? 



 Je možné na základě výpočtu nákladů dopravní kongesce v jednotlivých krajích a na 

jednotlivých silničních komunikacích přistoupit ke zpoplatnění silniční dopravy 

(nákladní případně osobní) a doporučoval byste tento postup? 

 

__________________________________________________________________________________  

 

Závěr: 

Předloženou doktorskou disertační práci pana Ing. Jiřího Aliny považuji za 

disertabilní a doporučuji ji k obhajobě a (v případě úspěšné obhajoby) k udělení titulu Ph.D. 

 

 

 

 

V Pardubicích 3. 6. 2011 

                                                                                     doc. Ing. Alexander Chlaň, Ph.D. 

                oponent 








	doc. Jelínek Alina
	Posudek DDP - Jiří Alina
	posudek doc Boháčková

